
 

 

 
 

COMUNE DI SCHIVENOGLIA 
   PROVINCIA DI MANTOVA 

         
                   COPIA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 28 del 01.07.2019 

 

ADUNANZA ORDINARIA DI PRIMA CONVOCAZIONE - SEDUTA PUBBLICA 
 

OGGETTO: NOMINA COMMISIONE ELETTORALE COMUNALE    
 

 

 

L’anno duemiladiciannove addì uno del mese di luglio alle ore 20.30 nella sala delle 

adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 

provinciale, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 

All'appello risultano: 

 

 

 

1 – STOLFINATI Federica Presente    8 – PINI Davide Presente  

2 – CARRERI Tiziano Presente    9 – OPPINI Paolo Presente  

3 – PINI Elisabetta Assente G 10 – TRAINO Francesco Presente  

4 – MONELLI Arianna Presente  11 – MAGOTTI Giuseppe Presente  

5 – IORI Carlo Alberto Presente     

6 – PONGILUPPI Davide Presente     

7 – BULGARELLI Alessandra Presente     

  

                                    Totale presenti   10 

                                                        Totale assenti      1 

 

 

Assiste il Segretario Comunale Sig. MOSTI dott.ssa Rosella il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONELLI Arianna assume la 

Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visti: 

▪ l’art. 12, primo comma, del T.U. approvato con D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e successive 

modificazioni ed integrazioni che testualmente recita: 

 “Il Consiglio comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del Sindaco e della Giunta 

municipale, elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La Commissione rimane 

in carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio.” 

“La Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al 

cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri……” 

 

L’art. 13 del T.U. 20.03.1967 n. 223 che testualmente recita: 

 “1. (comma così sostituito dall’art. 26 della legge 24.11.2000,  n. 340)  Per l'elezione dei 

componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere scrive nella propria 

scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti 

purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto da un numero di membri pari o 

inferiore a 50…….. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età. 

 2. Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella 

votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte 

della Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza 

che ha ottenuto il maggior numero di voti. 

 3. L'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà 

dei Consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione. 

 4. Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri 

supplenti.” 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 Visto il d. P. R. 20 marzo 1967, n. 223, recante: «Approvazione del testo unico delle leggi 

per la disciplina dell’elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali» e successive 

modificazioni; 
 

Vengono nominati scrutatori per la ricognizione dei voti i consiglieri Iori Carlo Alberto e 

Pongiluppi Davide per la maggioranza e  Oppini Paolo per la minoranza; 

 

Distribuite  e raccolte le schede per la elezione dei COMPONENTI EFFETTIVI si ottiene 

il seguente risultato: 
 

Bulgarelli Alessandra               n. 3 (consigliere di maggioranza) 

Pini Davide                              n. 3 (consigliere di maggioranza) 

Traino Francesco                     n. 3 (consigliere di minoranza)  

 

Si procede quindi alla elezione dei COMPONENTI SUPPLENTI  con distribuzione delle 

schede di votazione e si ottiene il seguente risultato: 
 

Pini Elisabetta                                   n. 3      (consigliere di maggioranza) 

Iori Carlo Alberto                             n. 3      (consigliere di maggioranza) 

Oppini Paolo                                     n. 3      (consigliere di minoranza) 

 

 

Visto l’allegato parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Segretario Comunale ai 

sensi dell’art. 49 del Testo Unico 18 agosto 2000, n. 267; 
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Con voti favorevoli n. 10 su 10 Consiglieri presenti e votanti; 
 

DELIBERA 

 

Di nominare quali componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale i Sigg.ri : 

 

1)  Bulgarelli Alessandra                    - maggioranza 

2)  Pini Davide                                    - maggioranza       

3)  Traino Francesco                           - minoranza 
 

Di nominare quali componenti supplenti della Commissione Elettorale Comunale i Sigg.ri: 

 

1)  Pini Elisabetta                                - maggioranza 

2)  Iori Carlo Alberto                          - maggioranza 

3)  Oppini Paolo                                  - minoranza 

 
 Di dichiarare con voti favorevoli n. 10 su 10 Consiglieri presenti e votanti la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000. 
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P A R E R E 

 IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA  

 

Ai sensi dell’art.49, comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 si esprime parere  

 

(X)  FAVOREVOLE in ordine alla regolarità TECNICA, della proposta di deliberazione 

formalizzata col presente atto 

 

(   )  CONTRARIO in quanto 

 

 

Schivenoglia, 25.06.2019 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

                                                                                                           F.to MOSTI dott.ssa Rosella 

 

  

 

 

P A R E R E 

 IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ CONTABILE  

 

Ai sensi dell’art.49, comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 si esprime parere  

 

( )  FAVOREVOLE in ordine alla regolarità  CONTABILE, della proposta di deliberazione 

formalizzata col presente atto 

 

(   )  CONTRARIO in quanto 

 

 

Schivenoglia, ==================== 

                                                                                                                  IL RESPONSABILE  

DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

                                                                                                           ====================== 
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IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to MONELLI Arianna              F.to MOSTI dott.ssa Rosella 

 

   

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

La suestesa deliberazione, ai sensi dell’Art. 124, comma 1, D. Lgs. n. 267/2000, viene oggi pubblicata all’Albo 

Pretorio per 15 giorni consecutivi – R. P. n.  338 

 

Addì, 09.07.2019                      IL SEGRETARIO COMUNALE 

                    F.to MOSTI dott.ssa Rosella 

    

         

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva  decorsi 10 giorni dalla pubblicazione 

ai sensi dell’Art. 134, comma 3, D. Lgs. n. 267/2000 in data _____________ 

 

 

Addì,   __________________             IL SEGRETARIO COMUNALE 

         F.to MOSTI dott.ssa Rosella 

 

________________________________________________________________________________ 

 

Copia conforme all'originale, in carta libera, ad uso amministrativo. 

 

Addì  09.07.2019               IL SEGRETARIO COMUNALE 

             F.to  MOSTI dott.ssa Rosella 

         

                                                                                                   

 

 

 


